

撕破脸？印加互逐外交官

两国围绕一知名人士遭枪杀事件关系趋紧

针锋相对

加拿大总理特鲁多18日在加拿大联邦众议院紧急会议上宣布，加拿大安全部门过去数周“积极追查”关于“一些印度政府特工可能关联”尼贾尔遇害的“可信指认”，加方已经向印方情报和安全主管官员表达“深切忧虑”。

路透社称，尽管特鲁多没有直接指责印度政府肯定参与其中，但这一表述标志着加拿大和印度双边关系的严重恶化。

尼贾尔45岁，上世纪90年代从印度移民至加拿大。他主张印度部分地区独立，2020年7月被印方列为恐怖分子。今年6月18日，尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

特鲁多说，外国政府与“在加拿大领土谋杀加拿大公民”存在任何关联都是对加拿大主权“不可接受的侵犯”，他以“最强烈措辞”敦促印方配合加方“把这件事查个水落石出”。

加拿大外交部长乔利说，被驱逐的印方官员是印度海外情报机构印度研究分析处驻加拿大的主管。

印度外交部19日发布声明，称加方上述指认“荒谬”“没有事实依据”且“另有动机”。加方此举是“把焦点从受加拿大庇护、继续威胁印度主权和领土完整的恐怖分子和极端主义者”身上转移开。声明指出，加拿大政客公开对一些“威胁印度主权和领土完整”的恐怖分子和极端分子表示同情，这令人“非常担忧”。

印度外交部说，印方当天召见相当于大使的加拿大驻印度高级专员，宣布驱逐一名加方“高级外交官”，限令5日内离境。印方没有公布这名外交官的身份。

早有隐患

在印度，部分锡克教徒寻求在北部旁遮普邦建立独立国家。1984年，印度时任总理英迪拉·甘地动用军队在旁遮普邦打击锡克教武装人员，造成双方大量人员死伤，激化了锡克教徒与印度政府的矛盾。英迪拉·甘地同年10月遭两名锡克教警卫刺杀身亡。印度政府把一些锡克教徒和锡克教组织列为极端分子和恐怖组织。

今年6月，印度批评加拿大允许一场花车巡游重现1984年英迪拉·甘地遭锡克教警卫刺杀的画面，认为这美化锡克教分离主义者的暴力行径，损害印度主权和尊严。

除印度旁遮普邦以外，加拿大的锡克教徒数量最多。据美联社报道，加拿大有

加拿大政府当地时间18日指认印度政府关联一名加拿大籍锡克教知名人士尼贾尔遭枪杀事件，下令驱逐一名印度高级外交官。印度政府称加方说法“没有事实依据”，驱逐一名加拿大外交官作为报复。分析人士认为，围绕这一事件两国矛盾升级，双边关系趋紧。



18日，加拿大总理特鲁多在众议院发表讲话。 IC photo

77万名锡克教徒，占全国人口将近2%。

加拿大与印度多年来在锡克教徒反印抗议活动问题上矛盾不断。2020年，旁遮普邦等多地农民大规模抗议莫迪政府推行的农业改革，其中不少人是锡克教徒。特鲁多参加国内印度裔锡克教徒活动时对上述抗议活动表达支持，印方指责加方干涉内政。

矛盾升级

特鲁多18日说，他本月初在印度首都新德里参加二十国集团(G20)领导人峰会期间，就尼贾尔被杀事件“直接”向印度总理莫迪表达了加方关切。特鲁多10日在新德里举行的记者会上说，“始终致力于反对暴力，抵制仇恨”，少数人的行为“并不代表整个锡克教社区或者加拿大”。

印度政府则于10日发表声明说，锡克教徒在加拿大举行反印抗议活动，宣扬分离主义，煽动针对印度外交官的暴力，破坏外交馆舍，莫迪在峰会间隙向特鲁多表达强烈关切。同一天，印度外交部召见加拿大高级专员，向加方表达严正关切，并要求加方解释示威者为何会冲破印度驻加拿大温哥华领事馆外围的警戒线。

路透社报道称，G20峰会期间，莫迪与多国领导人举行了正式双边会晤，但却“冷落”了特鲁多，二人只在场边举行了一次简短的非正式会面。

15日下午，加拿大国际贸易与经济发展部长伍凤仪的发言人表示，加方将推迟原计划于10月初派贸易代表团访问印度的计划。伍凤仪原打算于10月9日率领一个由加拿大商界人士等成员组成的贸易代表团前往印度孟买，访问的重点是汽车、农业和信息技术等领域。

三个月前，两国表示打算年内初步达成双边贸易协议。但由于在锡克教徒问题上的矛盾，加方本月暂停谈判。印加两国官员去年5月曾表示，打算在2023年内达成一项增加贸易和扩大投资的初步协议，同时制定一个争端处理机制。

加拿大外长乔利18日说，如果最终证实印度政府关联尼贾尔之死，将是对“加拿大主权和国与国之间交往基本规则的极大侵犯”。她说，特鲁多已同美国总统拜登、英国首相苏纳克商讨此事，她本人将在美国纽约出席联合国大会期间向七国集团的外长提及此事。

综合新华社、央视新闻等

特朗普力图赢回「摇摆州」

美国共和党籍前任总统特朗普的助理当地时间18日宣布，特朗普不会出席定于27日举行的共和党提名总统候选人预选阶段第二场电视辩论，会在当天与一些工会会员会面。

特朗普打算当天在“汽车城”底特律面向汽车工人等蓝领工会成员发表讲话。按路透社说法，此举表明特朗普有意介入正在进行中的美国汽车工人罢工。

美国一些媒体认为，这次罢工可能对总统拜登构成重大政治风险，甚至影响2024年总统选举。不少受罢工影响的工人位于密歇根、宾夕法尼亚和威斯康星这三个关键“摇摆州”，那里的选举结果可能左右明年选举结果。

近期民意调查显示，特朗普在共和党内所获支持率大幅领先。路透社分析，特朗普团队18日作此宣布表明，他们已着眼于明年与民主党人的对决，届时特朗普可能要与拜登再次竞争。

特朗普在2020年总统选举中不敌拜登，没能连任。一些曾支持他的工人选民当年倒向拜登。特朗普眼下急于赢回这部分选民，近期猛批拜登的电动汽车政策不啻为向美国汽车行业“发动战争”。拜登连任竞选团队18日则炮轰特朗普任内政策，称特朗普给超富人群减税，“抛弃了工会工人”。

共和党预选第二场电视辩论定于27日在加利福尼亚州的里根总统基金会和研究所举行。特朗普在8月首场电视辩论时就唱起“对台戏”，选择在社交媒体X平台上播放个人专访，浏览量远超福克斯电视台主办的那场辩论。

据新华社

编辑：赵世峰 组版：刘燕

精 品 资 讯

订版电话：(0531) 85196204

新建标准化车间出租

面积：3000平方米，独门独院。

地址：潍坊市寒亭区东外环路

(毗邻潍柴工业园)

电话：13583673677 0536-7281839

康养服务专版

订版电话

0531-85196204

舜民护理院（新开业）

专业照护自理、半自理、失能、失智老人
紧邻五龙潭、大明湖，面积3000m²，有床位100余张，设施齐全，医养结合，集养老服务、医疗护理、老年康复医疗为一体的医疗机构。

专业医护团队24小时贴心服务。

电话：86907775 18615509757

地址：济南市天桥区制锦市乐安街24号

高价收购名家字画

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。
包吃住、洗衣服，每人每月2600元。
不能自理最低2800元。

免费试住三天

电话：13615311338（微信）

(65路公交车，仲宫刘家庄下车，村委会对面。)

金龄健康·山东济南养老服务中心

● 国企品质，公办机构。
● 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

● 康养专区推出部分特价房，享养专区床位费低至8.5折。

普惠专区2700元/月起，医护专区床位费9折优惠。

电话：0531-82805587/82805588

地址：济南市市中区望岳路3668号

收购字画 ◆ 求购15864536825

家政服务 ◆ 家政13793180410



经四路人防商城盛大开业



限时活动 万元豪礼大放送！

福利一

到场扫码即送订制购物袋。

福利二

超级射手互动游戏体验童年乐趣。

福利三

购物抽大奖，苹果14等您拿！

福利四

餐饮享8折特惠！

福利五

爬宠俱乐部，空降人防。

福利六

周末一起来K歌，经典歌曲大放送！

壹点优选

甲子山绿茶

原生活日报内购会

订购热线：13853193157

历城区养老服务中心(闵善康养中心)

● 公办公营，每月3000元起，国企历城发集团建设运营，总投资2.5亿元。

● 建设康养中心、护理院、认知症照护中心、健康管理中心、中医理疗中心、闵善学院等。

● 建筑面积3.2万m²，三栋楼500余张护理床位，三进四院超6400户外园林

入住5折优惠 预约免费接送参观

电话 400-600-8997

地址：历城区虞山大道郭店社区医院东邻